
 

 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

 

 Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων & Προαγωγής της 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π.Ε. Ευβοίας , σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 
Αστυνομίας Ευβοίας και το Τμήμα Ασφαλείας Χαλκίδας, 
πραγματοποίησε δράσεις ευαισθητοποίησης του αστυνομικού σώματος 
με έμφαση στην πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της 
χρήσης ουσιών σε ανηλίκους και ενήλικες και της νεανικής 
παραβατικότητας που συνδέεται ή συνεπάγεται αυτή. Επρόκειτο για 
συναντήσεις διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων του επιστημονικού 
προσωπικού του Κέντρου με τους αστυνομικούς του Τμήματος 
Ασφαλείας σε μικρή ομάδα με στόχο τη δημιουργία μίας 
εποικοδομητικής συνεργασίας που θα συμβάλλει στην καλύτερη 
διαχείριση του προβλήματος της χρήσης στην περιοχή μας αλλά και σε 
ολόκληρο το νομό. Στην προσπάθειά μας αυτή υποστηρικτής ήταν και 
μία άλλη δομή της Χαλκίδας, η Μονάδα Ολοκληρωμένης Θεραπείας της 
Εξάρτησης Χαλκίδας (ΜΟΘΕ)-ΟΚΑΝΑ. 
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 Αρχικά πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Αστυνομικό 
Διευθυντή Ευβοίας για γνωριμία, ενημέρωση για την υπηρεσία μας και 
παρουσίαση των προτάσεων μας. Ακολούθησε συνάντηση με το 
Διοικητή Ασφαλείας για γνωριμία και συζήτηση πάνω στους βασικούς 
άξονες συνεργασίας μεταξύ του Κέντρου Πρόληψης και της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Ευβοίας. Μεσολάβησε συνάντηση 
συνεργασίας με τη Μονάδα Ολοκληρωμένης Θεραπείας της Εξάρτησης 
ΟΚΑΝΑ Χαλκίδας για ενημέρωση και σχεδιασμό της δικής τους 
παρουσίασης στην παρέμβαση.  

 Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση με στόχο τη 
διερεύνηση αναγκών των αστυνομικών του τμήματος της Δίωξης και 
την ανταλλαγή απόψεων-προβληματισμών, παρουσία και εκπροσώπου 
από την Μονάδα ΟΚΑΝΑ. Επίσης, στη συγκεκριμένη συνάντηση 
αναδείχτηκαν τα κοινά σημεία των δύο υπηρεσιών στα οποία μπορεί να 
βασιστεί η συνεργασία τους. Ακολούθησαν άλλες δύο συναντήσεις που 
πραγματοποιήθηκαν στην αίθουσα εκδηλώσεων της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Ευβοίας όπου συμμετείχαν ο Διοικητής Ασφάλειας, 8 
αστυνομικοί του τμήματος δίωξης και 4 λιμενικοί.  

 Τα θέματα που παρουσιάστηκαν από το Κέντρο Πρόληψης 
Ευβοίας αφορούσαν τις δράσεις του, τη φιλοσοφία και τις βασικές 
αρχές της Πρόληψης, την έννοια και τα στάδια της εξάρτησης και τα 
αίτια της χρήσης και κατάχρησης ουσιών. Οι αστυνομικοί συμμετείχαν 
ενεργητικά στις συναντήσεις με αρκετούς προβληματισμούς και 
τοποθετήσεις όσον αφορά την πρόληψη και αντιμετώπιση του 
προβλήματος. Ανέφεραν την αξία της βιωματικής εκπαίδευσης στο 
χώρο του σχολείου και της οικογένειας. Εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά 
τους απέναντι στους νόμους και τις δικαστικές αποφάσεις που αφορούν 
τους χρήστες-εμπόρους παράνομων ουσιών και τη ματαίωση που 
βιώνουν όταν βλέπουν τους περισσότερους απ’ αυτούς που είχαν 
συλλάβει να συνεχίζουν την παράνομη δράση τους.  

 Επίσης, βασικό θέμα συζήτησης αποτελούσε ο έφηβος που 
εμπλέκεται σε χρήση ουσιών (πειραματική ή συστηματική). Αρχικά, 
παρουσιάστηκε ο τρόπος διαχείρισης του ανηλίκου και της οικογένειάς 
του που επισκέπτονται το Κέντρο Πρόληψης. Κατόπιν ζητήθηκε από 



τους αστυνομικούς, μέσα από συγκεκριμένες περιπτώσεις εφήβων με 
παραβατική συμπεριφορά, να αναφέρουν το δικό τους τρόπο 
αντιμετώπισης. Ο Διοικητής Ασφάλειας, αφού πρώτα παρουσίασε 
κάποια στατιστικά στοιχεία για συλλήψεις χρηστών τα έτη 2017 & 2018, 
συνέχισε τονίζοντας ότι σε κάποιες περιπτώσεις κρίνεται απαραίτητο να 
σχηματιστεί δικογραφία για τον ανήλικο και την οικογένειά του, αλλά 
τις περισσότερες φορές το περιστατικό παραβλέπεται νομικά και 
περιορίζεται σε απλή σύσταση και ενημέρωση των γονέων. Στις 
συναντήσεις διαφάνηκε έντονα η απογοήτευση των αστυνομικών για 
την κοινωνική απαξίωση του ρόλου τους αλλά και την προκατάληψη 
που υπάρχει για την επαγγελματική τους ιδιότητα.  

 Μέσα στο έτος προβλέπεται η ολοκλήρωση της συγκεκριμένης 
παρέμβασης με την παρουσίαση του προγράμματος της Μονάδας 
Ολοκληρωμένης Θεραπείας της Εξάρτησης Χαλκίδας (ΜΟΘΕ)-ΟΚΑΝΑ. 

  Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαιτέρως την 
Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης Φωκίδας, κ.Παναγιώτα 
Σκαρλή, για την πολύτιμη βοήθεια που μας προσέφερε στο σχεδιασμό 
της συγκεκριμένης παρέμβασης παρέχοντάς μας υλικό και 
κατευθύνσεις. Ευχαριστούμε, επίσης, για την άμεση ανταπόκριση και τη 
διαθεσιμότητά  τους τον πρώην Αστυνομικό Διευθυντή Ευβοίας, κ. Γ. 
Νικολιδάκη, καθώς και το Διοικητή Ασφαλείας Χαλκίδας, κ. Κ. 
Αγιασοφίτη. 

 

Τα στελέχη του Κέντρου, 

Μαρία Κίσσα, ψυχολόγος 

Ελένη Ευθυμιάδου, κοινωνιολόγος 

 

 

 


